

# 烈日下的坚守

新昌新闻网记者 梁凌凌 张佳妮 实习生 王秋黎 王少英

连日来,高温笼罩着山城,人们几乎不敢出门,更别说大热天到室外劳作了。然而,在炙热的太阳下,有这样一群人,他们认真工作,挥汗如雨,凭着责任心和意志力,坚守在各自的岗位上,为使新昌这座城市更加美好默默奉献着。

近日,记者走近了这些劳动者,用镜头、用文字记录他们一个个汗水晶莹的感人瞬间。



## 安装工人: 挥洒汗水送清凉

最近突来的高温让很多家庭措手不及,对于空调安装工人来说,夏天也正是他们最忙碌最辛苦的时候。头顶着烈日,走街串巷,登窗攀台,一个又一个这样的身影,每天在城市的各个角落奔波着,为人们送去阵阵清凉。

潘正林和吴剑锋是太平洋电器负责安装空调的老搭档了,7月13日上午10点,两位师傅骑着摩托车,载着工具箱,准时出现在上礼泉的一户居民家中。一进这家门,他们连口水都来不及喝,就开始拆包装,包铜管,上衣全被汗水湿透了。为了安装空调外机,潘师傅还得当“蜘蛛人”攀高作业。潘师傅说:“空调安装这工作和其他行业不一样,我们是哪儿热往哪儿跑,不管外头多热,太阳多毒辣,我们依旧得提起干劲,努力干活。”

七月桑拿天,汗水布满了师傅们的额头,不断地流至下颚。尽管工作环境很艰苦,但师傅们仍有条不紊地进行着安装工作。记者注意到,连日来的高温作业,两位师傅的脸已被晒得黝黑,皮肤也有了被灼伤的痕迹。“天天都是洗‘桑拿’,”吴师傅憨憨地笑道,“客户巴不得都是买了立马就给装上,所以我们只得快马加鞭赶进度喽。”汗出了好,身体好了,都省得去挂水了。”潘师傅接过话,打趣道。

听两位师傅介绍,在这个空调安装的旺季里,他们经常得早上6点就出门,晚上9点多才能回家,午饭晚饭也常常是草草了事,这样的生活一过就是两个月。“上礼泉这户人家还是较轻松的,上一户麻烦些,由于位置关系,我们只能吊着保险带悬空安装,弄了2个多小时,耽误了一些进度。”

转眼已到中午,天气更加闷热,两位师傅在装完空调后,已经汗流浹背、气喘吁吁。他们还来不及享受下自己送来的“清凉”,就得赶往下一个用户家里。“我们要去沙溪了,”潘师傅笑呵呵地指着记者的胳膊,“看,你跟着我们在窗外才忙了一会,就晒黑了一圈了。”

当我们在享受空调带来清凉的同时,让我也对空调安装师傅们说一声:辛苦了。

## 走基层

## 医讯

北京积水潭医院创伤骨科与手外科专家

长期在新昌县张氏骨伤医院指导工作

预约电话:0575--86290577

## 建设工人: 不惧酷暑抢进度

7月12日,早上9点不到,记者走进七星新区体育场路建设工地,一股热浪扑面而来,可工地上还是一片热火朝天的景象,工人们都非常忙碌。

在体育场路北端的施工现场,木工章伟平戴上手套,正要将一根搭架子用的钢管递给桥桩上的工友。因为烈日当空,一眨眼功夫,他额头渗出大粒大粒的汗珠,合着他弯腰、直腰的动作,汗水就顺着他那黝黑的面庞流了下来,这让他原本就汗渍渍的白衬衣瞬间变得湿漉漉的,紧紧地贴在身上。尽管如此,章伟平并没有停下来意思,他用力把钢管递上去后,又利落地爬上桥桩支起了模板。他说:“现在的活真难做!天气太热了,稍微动

就出一身汗。你看,我这湿嗒嗒的样子不像刚游泳过一样。”

“我们这个工程是县里的重点基础设施建设工程,对进度要求比较高。”正在不远处指挥工程施工的工友伯维忠说:“今年上半年上半年的阴雨天气已经拖累了工程进度,所以现在尽管每日高温,我们也要坚持抢进度。”他告诉记者,面对高温天气,工地上已经对工人工作时间进行了调整,早上做到10点半左右就收工了,下午2点后再开工,中午有3个多钟头的休息时间,这样一来,工人们就能更好地安全生产,工程也能按计划如期竣工。

据了解,目前体育场路建设工程进展较



为顺利,北端施工难度最大的桥基打桩工作已顺利完成。下一步,该路段南端七星转盘至白皇庙基段将实施综合管线横穿、半刚性浇筑、土方整理、路面油化和桥台施工等,争取在11月底通车。



尽管公交车司机吕春霞每天只要坐在6路公交车驾驶室把把方向盘,但她的脸和

## 公交司机: 热浪里“行走”保出行

手臂还是因连日的暴晒变得黝黑。她举起胳膊,左臂明显比右臂要黑不少。不过,在高温天气持续的七月,她和同事们仍坚持在高温下“行走”,并用优质服务为乘客带去了一片清凉。

吕春霞开的6路公交车,车程是新昌所有公交线路中较长的一路,从葫芦吞到秀水桥单程就要近一个小时。而她每天的工作,就是在这条路线上跑7个来回。据了解,因为这条路所经路段较为中心,遇上高峰期私家车数量又多,容易造成拥堵,往往会使乘客候车时间延长。现在进入盛夏,乘客们在高温里等

车等久了难免会产生烦躁情绪。为减少这种情况,吕春霞说:“我们基本上没有吃午饭的时间,怕高温下乘客等太久,只能趁着休息时间三口并两口解决。”当被问及开着公交车在高温下“行走”感觉如何时,她乐呵呵地说:“现在车上都有空调了,条件一年比一年好,比起从前没有空调的时候真是好太多了,我们也要忆苦思甜!”

眼下,高温天气仍在持续,但像吕春霞这样的公交车司机们仍一心为乘客着想,认真、踏实地坚守在自己工作岗位上,为我县市民的出行带来了便利。

## 电力工人: 头顶烈日建线路

头戴安全帽,身穿蓝色工作服,随着一声声加油声,所有施工人员有序地站在人工挖成的小渠内,同时用手将粗重的电缆架到绞磨上,然后将电缆一点点推进。烈日、高温、飞扬的尘土、蜿蜒盘曲的电缆,以及施工人员黝黑的面孔,汗湿的衣衫,构成了潜溪江大桥电缆线路改造工程的进行图。

7月的山城,高温高热的环境犹如一个大火炉,空气中到处弥漫着浓浓的暑气。施工人员们全身被汗水湿透,汗水和灰尘的“结合”使他们一个个成了“大花脸”。据施工队负责人贾海国介绍,为了能在7月17日前全面恢复送电,施工人员一直在加班加点赶进度。为了避开高温天气,他们就趁每天早晨五

半到十点及下午三点到六点的这两个时段施工。“天气太热,也只能做做停停,否则人吃不消。”贾海国说。与现场五十多个施工人员一样,他也被连日来的高温强光晒成了“非洲人”。他还告诉记者,今天的主要工作是卸电缆和穿井。“一共有六根电缆,都是高压电缆。”他指着施工人员手中的电缆说,“很重的。”

记者在现场看到,电缆线一直从桥洞内弯曲延伸到新竖起的电线塔附近,而电线塔下,已盘叠着不少电缆线,这些都是全队50多位线路工人辛勤劳动的结果。由于天气炎热,酷暑难当,线路工人每工作一段时间,就会停下手中的活,服用些人丹、藿香正气水等避免中暑。“幸好桥下有几个洞可以遮挡些阳



光,休息下来去那坐坐,也还不错。”几个工作人员笑着说。

在平凡的岗位上,一位位普通的电力工人正在用坚守诉说着职责,用汗水诠释着使命,用行动感动着我们……

## 招聘启事

县城东医院因业务需要,现特面向社会招聘护理工作人员2名,从事护理工作。

招聘要求:护理专业、助产专业,全日制中专及以上学历,30周岁以下。

报名时间:2012年7月16日—2012年7月27日(携带毕业证书、身份证)

报名地点:县城东医院5楼宣传科  
咨询电话:86133619

## 青春痘 粉刺 暗疮

夏季是青春痘、粉刺、暗疮“疯长”的旺季。

日常护理需注意:尽量少出汗,洗脸时不宜把冷水直接拍上去洗,要用拧干的毛巾擦脸;青春痘、粉刺、暗疮部位要擦消炎水,不宜擦爽肤水及膏霜类护肤品,脸部要保持干燥。如发现脸部有痘在生长,请及时来春红护肤专业店护理,防止疮疤生成。

春红护肤专业店

地址:鼓山中路35号(西区邮政局旁)  
联系人:陈师傅 电话:13858491929

## 财通证券诚聘

一、投资顾问

二、客户经理

三、经纪人

待遇从优,具体面谈。

联系人:金女士

联系电话:0575-86230408

13732460927